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Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapjaiák
mi 1ki- Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a 

kiadóhivatal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Telefon: 309. Megjelenik hétlő kivételével minden napKossuth tér 5 szám.
gy
at, PalesztinaElutazott a magyar 

békeküldöttség Párisba
rt-

Az Irgun-szervezet titkos rá­
diója bejelentette, hogy vissza­
utasítják az angol ultimátumot. 
Einstein professzor szerint nem 
lenne célravezető Palesztina fel­
osztása. Ehelyett azt javasolja, 
hogy az Egyesült nemzetek 
ellenőrzése alá fhelyezzék Pa­
lesztinát,

re-
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en
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ég Megválasztották a lengyel köztársaság elnökét 

Marshall külügyminiszter kihallgatást kért Sztálintól
,le­
n­
ié -

mely szerint Hollandia nem köve­
tel kártérítést Ausztriától, csupán 
azt kívánja, hogy a magánsze­
mélyek és az egyes intézmények 
kárai! térítse meg. A holland jegy­
zék leszögezi, hogy független és 
önálló Ausztriát kell létesíteni, az 
1938. előtti határokkal. A görög 
jegyzék ezzel szemben kártérítést 
követe! Ausztriától és az okozott 
károkért együttesen teszi felelőssé 
Bulgáriát és Ausztriát.

miatt nem vesznek részt a mosz­
kvai külügyminiszteri értekezleten. 
Kilátásba helyezték azonban, hogy 
amennyiben szükséges lesz, ké­
sőbb mégis elutaznak Moszkvába.

Az Egyesült Nemzetek Bizton­
sági Tanácsának szerdai ülésén 
előrehaladás történt a lefegyverzés 
és az atomellenőrzés kérdésében. 
Gromikov szovjet megbízott java­
solta, hogy fogadják el a francia 
tervet, mely szerint lefegyverzési 
bizottságot kell alakítani. Gromikov 
a francia javaslaton több változta­
tást indítványoz, igy módosítást 
kér a nemzetközi hadsereg meg­
szervezésének kérdésében.

Marshall külügyminiszter a hí­
rek szerint 27 pontból álló javas­
latot terjeszt az amerikai szenátus 
külügyi bizottsága elé. A javaslat 
első pontja Európa .megsegítését 
tűzi ki az Egyesült Államok leg­
főbb feladatául. A javaslat máso­
dik pontja az olasz, "magyar, bul- 
gár, finn és román békeszerződé­
sek ratifikálására vonatkozik.

Marshail külügyminiszter levél­
ben közölte Sztálinnál, hogy mosz­
kvai tartózkodása alatt megbeszé­
léseket szeretne vele folytatni. — 
Valószínű, hogy Sztálin a Mosz­
kvába érkező külügyminisztereket 
magánkihallgatáson fogadja. — A 
hírek szerint egyébként Marshall 
Berlinen keresztül utazik az érte­
kezletre és néhány napot a német 
fővárosban tölt, hogy személyesen 
tájékozódjék az amerikai övezet­
ben lévő helyzetről.

Truman köztársasági elnök leve­
let intézett Wandenberghez. A le­
vélben kérte, hogy a szenátus sza­
vazza meg azt a javaslatot, mely 
szerint az elnök és az alelnök ha­
lála esetén a szenátus elnökét kell 
megválasztani az Egyesült Államok 
elnökéül.

Magyarország
Ifjabb áttelepítések 

Szlovákiában
Mint illetékes helyről közük, 

a magyar békeküldöttség, amely 
a békeszerződések párisi ünne­
pélyes aláírásán a magyar bé­
keszerződést fogja aláírni, Gyön­
gyösi János külügyminiszter ve­
zetésével csütörtökön délelőtt 
elindult Párisba.

A békeszerződések aláírása 
február 10-én délelőtt 11 óra­
kor kezdődik ünnepségekkel. 
Bideault francia külügyminisz­
ter mondja a megnyitó beszé­
det Elsőnek az olasz békeszer­
ződést írják alá, s a magyar 
békeszerződés aláírására körül­
belül délután fél 6 órakor ke­
rül sor.

A szlovák katonaság február 4- 
én igen széleskörű áttelepítéseket 
hajtott végre Gömörben és másod­
szor hurcolt el magyarokat Czíz, 
Lénártfalva, Hanva- és Rimaszées 
községekből.

A Csallóközben a dunaszerda- 
helyi járásból Nagylucs és Kislucs 
községekből vittek el magyarokat. 
Kislucs községet teljesen kiürítet­
ték s csupán az odatelepített öt 
morva gazda lakik a községben 
és azok magyar cselédjei.

Olaszország
Kidolgozták az új olasz alkot­

mánytervezetet, mely kétkamarás 
országgyűlést alkot, s kimondja, 
hogy a köztársasági elnököt hét 
évre választják. Az" új alkotmány 
megtiltja a fasiszta irányzatú pár­
tok létesítését.

Fontos intézkedéseket hozott 
a Gazdasági Főtanács

A Gazdasági Főtanács legutób­
bi ülésén több fontos ügyben ho­
zott határozatot. így megengedte 
bizonyos határokon belül a köz- 
szolgálati alkalmazottak rendkívüli 
előléptetését, s kisebb tételeket 
engedélyezett a külföldi árúk be­
hozatalára.

Elrendelte a Főtanács, hogy a 
jövő évtől kezdve csakis saját ke­
zelésben lehet végezni az állami 
erdőségekben a fakitermelést. A 
bankjegyforgalom növelése terén 
február hónapra 10—20 millió fo­
rint névértékű bankjegy kibocsátá­
sát engedélyezte.

Oroszország
Moszkvai híradás szerint a szov­

jet újabb korosztályokat szere! le 
március végéig.

Lengyelország
A lengyel parlament csütörtöki 

ülésén került sor az új köztársa­
sági elnök megválasztására. A sza­
vazás eredményeképpen B i e r u t 
lett a köztársasági elnök. B i e r u t 
55 éves, nyomdász volt, s a német 
megszállás ideje alatt tevékenyen 
réSztvett az ellenállási mozgalom­
ban.

Finnország
A finn parlament most tar­

totta első ülését, s ezen a köz- 
társasági elnök bejelentette, hogy 
a jóvátétel fizetése minden zök­
kenő nélkül megy és a finn­
szovjet barátság egyre erősödik.

A finn békeküldöttség csütörtö­
kön elindult Párisba a békeszerző- 
dés aláírásának ünnepségére.

Franciaország

i-
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n Bierut megválasztása után a var­

sói rádióban felhívást intézett 
a lengyel néphez, amelyben egy­
ségre és együttműködésre szólí­
totta fel a nemzet minden tagját. 
Vázolta a nagy feladatokat, eme- 
lyeket meg kell valósítani.
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Truman a lengyelX
választásokrólBideault francia külügyminiszter 

kijelentette, hogy Franciaország 
mindig szövetséget óhajtott Angliá­
val, továbbá, hogy Franciaország 
fentartja javaslatait a Ruhr-vidék- 
kel kapcsolatban.

Anglio Az Egyesült Államokból érke­
zett hírek szerint Truman elnök 
Joseph Winfewitz új lengyel követ 
előtt kifejezésre juttatta a maga és 
az amerikai nép mélységes aggo­
dalmát amiatt, hogy az ideiglenes 
lengyel kormány nem teljesítette a 
szabad választások tartására vo­
nalkozó kötelezettségét. Truman el­
nök a yaltai és potsdani értekez­
let határozataira hivatkozva a kö­
vetkezőket mondotta.

— Mélységes aggodalommal tölt 
el engem és az amerikai népet, 
hogy a lengyel ideiglenes kormány 
idevágó ígéretének nem tett ele­
get. Áz Egyesült Államok kormá­
nyának a lengyel nép jóléte iránt 
tanúsított érdeklődése nem szűnt 
meg. Ezt a szempontot figyelembe- 
véve, ajánlom fel kormányköreink 
együttműködését.

;t
Az angol alsóházban több fel­

szólalás hangzott el a német kér­
désben. Az egyik felszólalás 
rint Anglia elvesztette népszerűsé­
gét németországi eljárásával, mert 
nem kormányozniok kellene, ha­
nem ellenőrizniöit. A másik felszó­
lalás szerint a németországi zava­
ros állapotokért nem a mostani 
angol kormány felelős. Ha a né" 
met fegyverletétel idején nem a 
ieltételnélküli megadást kötik ki, 
hanem józanabb feltételeket szab­
nak meg, ma nincsenek zűrzava­
rok Németországban Németorszá­
got nem szabad felosztani, mert 
minden feloszlatási terv a német 
egyesülési mozgalmat erősiti.

A külügyminiszter helyettesek 
londoni értekezletén ismertették 
a holland és görög jegyzéket.

sze-

Csehszlovákia
A Tiso-pcr prágai tárgyalá­

sán Mach és Tiso mindent 
tagad a bizonyítási eljárás so­
rán. Tiso kijelentette, nem tud­
ta, hogy a szlovák felkelés 
szervezett volt.

Bulgária
A bolgár nemzetgyűlés jóvá­

hagyta a bulgár békeszerződés 
egyes pontjai ellen tiltakozó jegy­
zéket. A jegyzék szerint Bulgária 
többek között tiltakozik az ellen, 
hogy nem ismeri el a békeszerző­
dés társhadviselői minőségét, azon­
kívül a jóvátételi összeg még min­
dig magasan való megállapítása 
ellen és amiatt, hogy a békeszer­
ződés nem ismeri el Németország­
gal szembeni kártérítési igényét és 
Bulgár-Tráciához való jogát.

EgyesültÁllamok v
' Az Egyesült Államok külügyi 

bizottsága február 18-án kezdi 
meg a balkáni államok békeszer­
ződésének felülvizsgálását.

Wandenberg és Conelly szená­
torok törvényhozói elfoglaltságuk *<>JI
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Mikolajczik lemondottLeszavazták 
CserebSkény alapítását

Új rendelkezés 
a sertésszállítások terén

i

.
A lengyel rádió jelentése szerint 

Mikolajczik miniszterelnökhelyettes 
a lengyel parasztpárt vezére, be-

A szavazók 80 százaléka Szentes mellett döntött nyújtotta lemondását a miniszter-
elnöknek.

I
A közellátási miniszter a ser­

tésforgalom korlátozását újból
enyhítette, S így külön szállí- Mint ismeretes, közel egy éve csütörtökön délelőtt folyt le, s az 
tási engedély nélkül a szegedi, mozgalom indult a város mucsiháti. összegezések során megállapítást 
szolnoki és budapest-ferencvá- eperjesi, királysági és nagykirály- nyert, hogy az érdekelt lakosság- 
rosi sertés-közvágóhidakra is sági határrészeinek lakossága kö- nak 80 százaléka a Szenteshez 
I0h0* mn L-rr r>n felüli cprtéce- rében, hogy ezeket a részeket csa- való tartozás mellett tort lándzsát.
!ehvi *Y,V, 0Í1 Ie..... Sk-r—6 tolják el és községgé szervezve, Csupán 2U százaléka volt a sza­
két Szállítani. _ Cserebökény néven önállósítsák. vázatoknak, amely az elcsatolás

Ezeknek a sertéseknek a fe- A város vezetősége természete- mellett szólt, azonban ennek a 20 
hérárúját csak 50 százalékban sen tiltakozott a tervezet ellen és százaléknak legnagyobo része sem
kell átadni a kijelölt zsírgyüi- az önállósítást kimondó belügymi- Cserebökény alapításai hanem a
töknek mía a másik 50 szá- ciszteri rendeletet megfellebbezte. Fábiánsebestyénhez való csatolást

... I . , , tekintve, hogy a határrészek elsza- kiv'anta. Így tehat a nagy propa . , , . - , , ,.
zalék felett a szállító szabadon kítása a var0gnak nagy kárt okoz- ganda, melynek célja a szentesi kére me.j a lehetőség hataram
rendelkezik. Továbbra is szigo- na. A tiltakozás eredményeképpen határ megcsonkítása lett volna, — belül kedvező e-intézesben kell
rúan tilos azonban a 100 kg.- a belügyminiszter szavazást ren- nem hozta meg a várt eredményt, részesítem. Egyen o e eee t ese-
Ot el nem érő sertések vágása, delt el az érintett határrészek ho- a lakosság túlnyomó többségé hu ^ az “1°™^^dhf!'bemben
Aki ez ellen vét, szigorú bűn- vattásának eldöntésére. maradt Szenteshez. t £ részeXndök.
tetősnek teszi ki magát. A szavazas kedden- szerdan es

A fölművelésügyi miniszter 
az újgazdákértI Rarnnxrrxc KárrJv frSlrj mÍJ vaIá«*-L> L4 A V4 t I ) W ft 4 4*4 A V 4 J 4 v* • —• 4 4 4 w* - w • 4^

ügyi miniszter a joghatálya alá tar­
tozó összes hivatalokhoz és szer- 
vekiiez rendeletet intézett, amely­
ben az illetékes szerveket az új­
gazdák támogatására hívja fel.

Így többek között az újgazdák

„„ *000<X>0<>0<><‘<>C>C><><><X><><,<>0<X><><><XK><>'X>C1V<XX>000OOOOOOOOOOOOOC*
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Hirdetmény
a tavaszi vetőmagburgonya ellátás 

biztosítása tárgyában.
Megérkezett 

a negyedik hideghullám
A folyó évi nagy szárazság kö­

vetkeztében a burgonya termése 
7:!-al volt kevesebb a szokásosnál.

Alig pár napos szünet követ­
kezett be a harmadik fagyhullám
csontfagyasztó hidegsége után, ‘tttwwvvvvvwwyvwwvwvwwTwvvTvwyvwTTWwTTvvvvTwvyvyyyTywwTvw^^^rvwi 4 beszolgáltatásra kerülő burgonya
máris megérkezett csütörtökön 
reggelre a negyedik hideghullám.

A negyedik hideghullám eddig 
csupán néhányfokos lehűlést és 
csendes havazást hozott. Remél­
hetőleg azonban nem is lesz olyan 
kegyetlen, mint az elődei és csak 
kisebbarányú hideggel „örvendez­
tet meg.“

közellátási és egyéb kötelezettsé­
gek kielégítésére szolgál. Az állam- 
háztartás kisméretű hitelkeretei 
miatt, állami vetőburgonya kiosz­
tás 1947. év tavaszán nem lehet-

Nincsen különösebb korlátozás
a vasúti forgalomban

Az utóbbi időben elterjedt hírekkel ellentétben különösebb va­
súti korlátozás nem történt helyi viszonylatban. Tájékoztatásul itt kö­
zöljük a Szentest érintő menetrendet:

Szentesről indul Félegyházára 5.15-kor, Félegyházára érk. 6.40-kor 
Félegyházáról indul Szentesre 6.55 kor, Szentesre 
Szentesről indul Félegyházára 9.27 kor, Félegyházára érk. 3.50 kor 
Félegyházáról indul Szentesre 1345-kor, Szentesre 
Szentesről indul Félegyházára 15.56-kor, Félegyházára érk. 17.20 kor 
Félegyházáról indul Szentesre 20.00-kor, Szentesre

Szentesről indul Szolnokra 5.16 kor,
Szolnokról indul Szentesre 9 59-kor,
Szolnokról indul Szentesre 15.05-kor,
Szentesről indul Szolnokra 11.35-kor,
Szentesről indul Vásárhelyre 5.00-kor, Vásárhelyre érk. 6.29-kor 
Vásárhelyről indul Szentesre 7.50 kor, Szentesre érk. 9.19 kor 
Szentesről indul Vásárhelyre 15.16 kor, Vásárhelyre érk. 16 30-kor 
Vásárhelyről indul Szentesre 17.30-kor, Szentesre érk. 18.59 kor 
Szentesről indul Vásárhehre 21.25 kor. Vásárhelyre érk. 22.53-kor

Szentesről indul Orosházára 4.37 kor, Orosházára érk. 7.17-kor 
Orosházáról indul Szentesre 16.10-kor, Szentesre érk. 18.55-kor

séges.
Fentiek értelmében a földműve­

lésügyi miniszter felhívja a gazdák 
figyelmét, hogy tavaszi vetőburgo­
nya szükségletükről saját erejükből 
gondoskodjanak és azt a tél folya­
mán a legnagyobb gondossággal 
raktározzák.

érk. 8.17-kor
Egy pár cipő ingyen 
a nyomravezetőnek

érk. 15 05-kor

érk. 21.22 korIsmeretlen tettesek szerdán 
éjjel felfeszítették Gránicz Jó­
zsef Nyíri-utcai cipészmester 
üzletének ajtaját és onnan több 
pár cipőt elvittek. A betörőket 
valószínűleg megzavarhatta va­
lami, mert több értékes anya­
got hagytak az üzletben. Grá­
nicz a betörést tegnap, a reg­
geli órákban vette észre" és 
azonnal megtette a feljelentést 
és egyben bejelentette, hogy a 
nyomravezetőnek — bármilyen 
nagy lába legyen is — díj­
mentesen egy pár cipőt csinál. 
A betörést 5-én 11 és 12 óra

Az állami vetőburgonya akció 
részére termelő gazdaságok meg­
szűntek. A minőségi vetőgumóter­
mesztést újonnan kell szervezni. 
Ennek érdekében a földművelés­
ügyi miniszter ezen a helyen is 
felkéri azokat a gazdákat, akik el­
sőrendű burgonyaiermő vidéken 
gazdálkodnak és évente megfelelő 
nagyságú (legalább 5 kát hold) 
burgonyavetést vetésforgójukba be 
tudnak állítani, valamint megfelelő 
minőségű mellett, írásban jelent- 
kézzének a Növénytermelési Hiva- 

Piaci motoros járat hétfőn és szerdán Szentes és hábiánsebestyén tálnál (Budapest, IV., Vámház-krt. 
között: Szentesről indul Fs re 4 37 kor, Fs-ről indui Szentesre 5 10-kor, 2.) az állami minőségű vetőburgo- 
Szentesre érkezik 6 30-kor, Szentesről indul Fs-re 14 35-kor, Fs-ről érke- nya akció részére szerződéses ve- 
zik Szentesre 15 30 kor. tőburgonya termesztésére.

Szolnokra érk. 7.40-kor 
Szentesre érk. 12.50-kor 
Szentesre érk. 17.30-kor 
Szolnokra érk. 14.22-kór

A Budapest—Makó közötti távolsági személyvonat egyelőre szén- A szerződéses vetőburgonya ter- 
között követték el. Aki esetleg hiány miatt Szentes és Hódmezővásárhely között nem közlekedik, de mesztés jelentősége : 
arra járt és lényegesebbet tud, van csatlakozása, 
azonnal jelentse a rendőrségen, 
egy pár cipő reményében.

A jelentkező gazdák szakszerű
Szegedre indul Szentesről 5 00-kor, Szegedről indul Szentesre 16 00 és ellenőrzött termesztésük útján 

kor, Szentesre érkezik 18 59 kor. hozzásegítik az országot a minő­
ségi burgonyatermesztés talpraállí- 
tásához. Ha megtelő számban je­
lentkeznek, a jövő években a föld­
művelésügyi kormányzat már el 

Budapestre Szolnok felé indul Szentesről 515-kor. érkezik a Nyu- tudja látni a rászoruló vidéket 
A brit ellenőrzés alatt álló né- gátiba. Szolnoktól gyorsvonat. Nem kell külön engedély. megfelelő mennyiségű és minőségű

met hírszolgálat jelentése szerint 
Hermina hercegnőt a Doorban el­
hunyt Vilmos császár özvegyét 
a szovjet övezetben fekvő odera- 
menti Frankfurtban megtámadták 
és kirabolták. A hercegnő a szín­
házból tért haza, amikor a rablók

Budapestre Kiskunfélegyháza felé indul Szentesről 5'14-kor, Kis­
kunfélegyházától gyorsmotor, érkezik a Nyugatiba. Szentesről egy eset­
ben 8 személy utazhat engedéllyel.Kirabolták a vetköztetők

Vilmos császár özvegyét

rTTTTTWTTTWTTVTTVTTTTTTTVTfTrTTVTVTTTTTTTTTT»T?»TTTTTTTTTTTTTTT»»TTVTVtTTTTV»m VCtőburgOnyÚVal.

A szerződéses úton termelt mi­
nőségi (államilag elismert) vető­
gumó felárnál kerül átvételre, a 
gazdát számottevő jövedelemhez

Hozzájárult a minisztertanács iu**aha-
megtámadták s kabátját és ruháját elnök elnökletével szerdán mi- a rendeletek kibocsátására adott Szentes, 
lehúzták. nisztertanácsot tartottak. Balogh felhatalmazásnak 1947. június 30- 4 én.

István miniszterelnökségi állam- ig történő meghosszabbításához is. H45
titkár ismertette a B iistarevizió és A kultuszminisztérium javaslatára  .........
a nyugdíjasok B lista kérdésében törvényjavaslatot fogadott el a ENGEDÉLYEZETT Furiozó mé-
tett előterjesztést, melyet a mi- minisztertanács a levéltári ügy nekkel a fedeztetést megkezdtem
nisztertanács elfogadott, így a B rendezéséről, mely a nemzelgyű- l ábiánsebestyén Hajdú Sándor.
Iistarevizió és a nyugdíjasok B lés, a köztestületek és közintéz- 4303
listázásának határidejét február mények iratainak fenntartását 
28-ig meghosszabbították.

A mimszAertanács meghosszabbította 
a B-listarevizió határidejét

A kormány tagjai a miniszter-
1947. évi február

Polgármester.

Hirdessen,
hogy üzlete

jól menjen! TÍZEZER drb. vályog eladó. Tóth 
Józsefu 24. —

sza­
bályozza.
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Nem megy könnyenRészletes névsor a Kisgazdapárt 
döntésének eredményéről

a személyi kérdésekben

úgylátszik szeretett laptársunk­
nak, a Magyar Alföldnek,'hogy 
velünk szembeni piszkálódásai- 
ról leszokjon. Mivel nem akadt 
újabb témája, amibe . beleköt­
hetne, most újra előveszi a köz­
társaság évfordulójára írott ve­
zércikkünket és reakeiós táma­
dásnak minősíti a Vörös Had­
sereg ellen, s kisüti, hogy előre 
kiszámítva íriuk „uluílümos tá­
madásunkat, tudva, hogy utólag 
kimagyarázhatjuk és a támadás 
törvényes következményeivel 
szemben védelmet nyújt a fo­
galmazás megfontolt kétértelmű­
sége“.

Nem lenne érdemes a dolog­
gal tovább foglalkozni, annyira 
látszik ebből az elenünk irá­
nyuló, felmelegített újabb táma­
dásból a velünk szembeni rossz­
akarat.

Mert, ha valóban sértő lett 
volna történelmi tényeken ala­
puló megállapításunk, azt első­
sorban elbírálták volna azok,akik 
erre a legjobban illetékesek: a 
Vörös Hadsereg Szentesen lévő 
képviselői. Azonban ők, mint 
katonák, jobban ismerik a tört 
ténelmet és politikai szemléletük 
is szélesebb látókörön mozog, 
mint fogadatlan prókátoraié.

A Vörös Hadsereg képviselői 
ezenkívül tudják azt is, hogy 
nem a sorok közöti kell olvasni, 
hanem a sorokban lévő betűk 
valódi értelmét kell nézni, mert 
hiszen, hogyha mi is a sorok 
között olvasnánk, nem tehetnénk 
mást, mint belekötni a másik 
lapokba, s esetleg még a Ma- 

Alföldről is kiderülne a

Tegnapi számunkban helyszűke 
miatt már nem tudtuk közölni h 
Kisgazdapárt politikai bizottságá­
nak döntését a személyi kérdések­
ben. Itt közöljük részletesen a 
pártból kizárt, illetve kilépettek név­
sorát.

A már előzőleg kizárt dr Saláta 
Kálmán és dr Laczkó Pál képvi­
selőkön kívül a párt tagjainak só­
jából kizárta dr Hóm Tibor (Vas 
megye). Kiss Sándor (Szabolcs- 
Szatmár-Bereg), Vatai László (Or­
szágos lajstr.), Horváth János (Nagy- 
Budapest), Gyulay László (Nagy- 
Budapest) képviselőket, akik a 
belügyminisztérium által 
nyomozati anyag szerint gyanúsít­
hatok a köztársaság és a demo­
krácia ellen szőtt bűnös összees­
küvésben.

A politikai bizottság egyes kép­
viselők általános politikai maga­
tartását vizsgálta meg ezután a Füg­
getlen Kisgazda Párt programja- 
eredeti békési radikális célkitűzé­
sei és a koalícióban elfoglalt hely­
zete szempontjából. Úgy döntött, 
hogy a képviselők közül kizárja a 
párt tagjai sorából a következőket:

Belső Gyula (Vas megye), Benkő 
András (Nagy-Budapest), Bódy 
(Pest-Bács), Komlós Géza (Győr- 
Moson-Sopron), dr Paünav Ferenc 
(Nagy-Budapest), Sághy S. János 
(Csongrádi. Tudomásul vette a po­
litikai bizottság, hogy Kocsy Pál 
(Veszprém) lemondott képviselői 
megbízatásáról, Felvinczy László 
(Nagy-Budapest), dr Jármay Gyula 
(Nagy-Budapest) és Milassin Kor­
nél (Jász-Nagy-Kun-Szolnok) és Ko­
vács László (Heves-Nógrád- Hont) 
nemzetgyűlési képviselők pedig be­
jelentették a Független Kisgazda 
Pártból való kilépésüket.

A politikai bizottság a párt által 
elrendelt vizsgálat beíejezéséig (el­
függesztette : Szabó Józseí (Borsod), 
Kiss Ferenc (Somogy), Miskolczy 
István (Heves) nemzetgyűlési kép­
viselők póttagságát.

A politikai bizottság megvizs­
gálta ífutó Dezső (Nagy-Budapest) 
képviselői működését. Figyelembe 
vette harcos, kétségtelenül demo­
kratikus múltját és különösen azo­
kat az érdemeit, amelyeket a né­
met megszállás alatt szerzett, a 
többi közt azzal is, hogy Szaka- 
sits Árpád miniszterelnökhelyettes 
családját, súlyos kockázatokat vál­
lalva, segítette és őt a bizottság az 
összes körülmények mérlegelésé­
vel a párttal kapcsolatos nyilvános 
szerepléstől és a pártfunkcióktól 
eltiltotta.

A nemzetgyűlési pótképviselők 
közül kizárta a politikai bizottság 
a következőket: Besnyő János 
(Veszprém), dr Nagy György (Vesz­
prém), K. Nagy Gyula (Hajdú-Bi­
har), Lipcsey Sándor (Szabolcs- 
Szatmár Bereg), Halászi József (So­
mogy), Debreczeni Sándor (Jász- 
Nagy-Kun Szolnok).

Tudomásul vette a politikai bi­
zottság Medveczky Imre (Heves- 
Nógrád) pótképviselő lemondását. 
Dr Pákh János (Komárom) 
zelgyűlési pótképviselőt a párttal 
kapcsolatos nyilvános szerepléstől 
és pártfunkcióktól eltiltották.

Fábry Pál nemzetgyűlési képvi”Kizárta még a nolitikai bizott­
ság : dr Hetényi Rezső (Heves- selő, követség'! titkár Nagy Ferenc 
Nógrád) és Barkóczy József (Tolna) miniszterelnökhöz intézett táviratá- 
nagyválasztmányi tagot. Polgár bán bejelentette, hogy képviselői
Sándor (Báta) nagy választmányi megbízatásáról lemond és a kül-
tagságát megszüntették. A politikai ügyi szolgálatban kíván megma- 
bizottság még néhány pótképviselő radni. Fábry — mint ismeretes — 
és párttisztviselő ügyében folytatja jelenleg az ankarai követségen tel- 
a vizsgálatot. jesít szolgálatot.
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Teljes üzemben a szentesi rendőrség
Alig múlik el nap az utóbbi idő- ről és azóta nem tudták elfogni- 

ben, hogy szentesi nyomozók ne Számtalan szélhámosságot és be­
fogjanak el valamilyen notórius törést követett el tavaly óta. Bűn­
betörőt. Úgy látszik az államvé- lajstromának az összeállítása most 
dél mi osztály sem akart lemaradni van folyamatban. Több feljelentés 
a bűnügyi mögött és ugyancsak érkezett be ellene Szentesről is. 
dolgozik. A szegedi államvédelmi osztály-

A tegnapi napon elfogta Gyimesi lyal karöltve, sÄerült a notórius 
István nyilas pártszolgálatost. Gyi- szélhámost elfogni, aki hírül vette, 
mesinek azonban a nyilasság csak hogy Szentesen le akarják tartóz- 
kisebb bűne. Nagyon sokoldalú tatni és Szegedre menekült. A 
ember. Így például pár hónappal szentesi nyomozók azonban a nyo- 
ezelőtt megszöktetett egy szentesi mában voltak és így nem tudott 
asszonyt. Az asszony férje már elillanni. Bűnlajstromának össze- 
csak az üres lakást találta. Tavaly állítása után Budapestre szállítják, 
megszökött a szolnoki törvényszék- —

kiadott
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Suliért nem ta ka hittatja el a város a havat ?
fekvő lakásokat, úgy a város bel­
területén, mint a külvárosi részek­
ben. Ezenkívül pedig az útkeresz­
teződéseknél olyan nagy tócsák 
keletkeztek, hogy egyes útszaka­
szokon úgyszólván lehetetlen át­
menni a másik oldalra.

Ajánlatos lenne tehát, ha a vá 
ros vezetősége a közmunkaköte­
lezetteknek a hó eltakarításánál 
való igénybevételéről intézkedő 
rendelet felhatalmazása alapján 
kirendelné közmunkára azokat, 
akik nem tesznek eleget fizetési 
kötelezettségüknek és elíakaríttatná 
velük a havat. így felszabadul­
nának az átjárók és nem kellene 
a lyukas cipőkkel bokáigérő hó­
lében átmenni a túloldalra.

A nagy havazások alkalmával 
minden évben a hatóságok elta- 
karíltatták az úttestekről a havat 
úgy a belvárosban, mint a külső 
részeken. Az utóbbi években azon­
ban ez egyszer sem történt meg. 
Tavaly még nem okozott olyan 
nagy veszedelmet, hogy a hó 
az úttesteken maradt, mert egy­
részt kevés hó volt, másrészt pe­
dig az olvadás lassan követke­
zett be.

Az idén azonban elég tekinté­
lyes mennyiségű hó esett le és 
a harmadik hideghullám elmúltá­
val hirtelen következett be az ol­
vadás. Erinek következtében a 
város több részén megtörtént, hogy 
a hóié elöntötte a mélyebben

gyár
sorok közötti olvasásnál, hogy 
a reakciót szolgálja . . .

Végezetül még csak annyit: 
talán a legrégibb szakszervezet­
nek, a nyomdász-szakszervezet­
nek a hivatalos lapja, a Typog- 
raphia is a reakció szolgálatá­
ban áll és az is hátbatámadta 
a Vörös Hadsereget?

Ugyanis a Typograpria 79-. 
évfolyama 4. számában, mely 
egy nappal később jelent meg, 
mint a mi vezércikkünk, szóról- 
szóra ezeket írja: „Egy évszá­
zaddal ezelőtt az orosz seregek 
csavarták ki a magyarok kezé­
ből a szabadság zászlaját, most 
pedig ugyancsak az orosz had­
sereg hozta el számunkra a fel- 
szabadulást“.A hercegprímás távirata 

az angol királyhoz és Trum an elnökhöz
Az Apostoli Szentszékhez is táviratilag fordult 

a Csohszlovákiában folyó borzalmas magyarüldözés 
megszüntetése érdekében

kiáltó gyötrelmeit megszüntetni. 
Mindszenty József, s. k. bíbornok, 
Magyarország hercegprímása."

A hercegprímás ugyanakkor táv­
iratot intézett Giovanni Montini 

zenhat óta közmunka ürügyével helyettes államtitkárhoz^ is a fa- 
fegyveres hatalommal deponálják tikánba s ebben azt kérte, hogy 
a csecsemőket, aggastyánokat, ágy- Apostoli Szentszék is in tér vé­
ben fekvő súlvos betegeket, szülő niáljon a Csehszlovákiában folyó 
nőket, továbbá önálló kereskedő- barbár deportálások ellen, 
két, 20—100 holdas önálló kisgaz­
dákat, főiskolát végzett felszentelt 
papokat ezeréves szülőföldről 500 
—600 kilométer távolságra, marha-

Mindszenty József bíboros, Ma­
gyarország hercegprímása a mai 

Csehszlovákiában folyónapon a 
borzalmas magyarüldözés megszün­
tetése érdekében a következő rá­
diógrammot intézte^ VI. György an­
gol királyhoz és Trumanhoz, az 
USA elnökéhez:

„Mély hódolatiül, bizakodó csen­
géssel terjesztem elő a Csehszlo­
vákia által a két éve impériuma 
alá utalt, közel 652.00U magyarnak 
kegyetlenül borzalmas üldöztetésé). 
Kollektive, bírói ítélet nélkül meg­
fosztottak mindenkit emberi jogá­
tól, minden vagyonától, anyanyelvi, 
vallás- és kultúrális szabadságától.

Ezeket a jogokat a nagyhatal­
mak és az Egyesült Nemzetek 
alapokmányai szentnek és sérthe­
tetleneknek deklarálták és tekinté­
lyükkel szavatolták. November ti­

li irtíetméng
A Földművelésügyi miniszter úr 

. , . az őszi szántási kötelezettségük-
szállító vagonodban beiesszolgak- nek eleget lett tiakíorüzembentartók 
naK részére motor generál javítási

A betegek és a csecsemők kö- munkálatoknál 25 százalék árked- 
zül az úton a 20 fokos hidegben vezményt biztosít. Az érdekeltek a 
sokan megfagynak, elpusztulnak, városi termelési bizottság által tar- 
Az emberiesség nevében kérem, (óznak igazolni, hogy a javításra 
hogy amint az Egyház két évvel kerülő traktor az őszi szántási 
ezelőtt lezajlott zsidódeportálás kötelezettségének eleget tett e. Az 
megakadályozásánál közreműkö- érdekeltek az igazolás egyidejű 
dött. méitóztassék az Isten örök felterjesztése mellett az állami me- 
törvényeibe és emberiességbe üt- zőgazdasági gépszolgáltatáshoz Bu- 
köző deportálás ellen tiltakozó sza- dapest V. Kossuth tér 11 alá 
vát felemelni és százezrek égbe- forduljanak. Polgármester.
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Független Ifjúság nirer
Február hó 10-én, hétfőn d. e. 11 

órakor választmányi gyűlést tartunk. 
A tárgy fontosságára való tekintettel 
kérjük a tagok pontos megjelenését.

Folyó hó 9 én délután 3 órakor 
tartjff a csongrádmegyei Független 
Ifjúság a második vármegyei vá­
lasztmányi gyűlését. Vezetőség. 
oc><x><>o<xx>ooooc>o<><x><><x><><><>í><>

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a t 

iparügyi miniszter 68 60ÖH946, 
számú rendeletében elrendeli* 
hogy a levágott és elhullott 
szarvasmarha, bivaly, ló, csikó, 
öszvér, szamár, sertés, juh, bá 
rány, kecske, nyersbőrét a le­
vágástól, illetve elhullástól szá­
mított 8 napon belül köteles a 
hatóságilag kijelölt nyersbőr- 
gyűjtőnek átadni.

Szentes megyei város terüle­
tén az illetékes minisztérium 
által megbízott nyersbőrgyűjtő 
kereskedő Kormos Lajos, Jókai- 
utca 68 szám alatti lakos.

Aki az átadási kötelezettség­
nek eleget nem tesz, kihágást 
követ el és 15 napig terjedhető 
elzárásra lesz büntetve.
1153 Polgármester.
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Fsreszíszivetsé! lírai
Felhívom a szarvasmarha-, ser. 

téstenyésztők, kisállat-, baromfi-t 
méhtenyésztők, l(l én d. e. 11 óra­
kor a Parasztszövetség székházié­
ban feltétlenül jelenjenek meg.

Felhívom a Kalászos Gazdá­
kat, hogy február 10-én délelőtt 11 
órakor a Parasztszövetség székha­
zában feltétlenül jelenjenek meg.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy mindazok 

a cséplőgéptulajdonosok (üzem­
bentartók), akik keresetükkel még 
nem számoltak el és azok, akik 
az elszámolás során beszolgálta­
tásra előirt gabona és termény­
mennyiségeket még nem szállítot­
ták be gyűjtőkereskedőkhöz, leg­
később 1947. évi február hó 15 
napjáig elszámolhatnak, illetve be- 
szolgáltatási kötelességüknek ele­
get tehetnek anélkül, hogy ellenük 
büntető eljárás indulna.

Az elszámolást és a beszolgál­
tatást igazoló vételi jegyet a be­
szolgáltatás! osztályon kell, a fenti 
határidőig, bemutatni.

Az a cséplőgép-tulajdonos 
(üzembentartó), aki fenti kötele­
zettségének eleget nem tesz, a gaz­
dasági rend büntetőjogi védelméről 
szóló 8.800—1946. M. E. számú 
rendelet értelmében a közellátás 
érdekét veszélyeztető bűncselek­
ményt követ el és az idézett ren­
delet szerint öt évig terjedhető 
börtönnel, súlyosabb esetekben 
tízévi fegyházzal büntetendő.

Polgármester.H52

ELADÓ egy gazdasági darálógép. 
Cím Csongrád Szarvas daráló­
malom. 4367

Felelős szerkeszti és kiadó.: 
JÓ87.AI BÁLINT

Nyomaton : Szilágyi Báliul és Társ*, 
bérelt nyomd «özemében.

.
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HÍREK
Naptár: Ma tebruár 7 péntek, katolikus 

Romuald ap. protestáns Tódor. Nap kel 
7.04, nyugszik 16.53 perckor.

Időjárésjelentés: A felhősödes ritkul, 
sok helyen futó havazás, a hómérséklet 
süllyed.

Ügyeletes gyógyszertárak : Február 1-től 
8-ig ti le.

— Országos vásárok: Kunszenlmárton 
február 9.

Mozik műsora: Barátság Mozgó : 
Ma nincs előadás.

Szabadjág Mozgó: Dillema.
Színház mai műsora : Eltörölt a 

hegedűm.

— Kinevezések a közellátási 
felügyelőségnél. A közellátási mi­
niszter a csongrádvármegyei közellá­
tási felügyelőségnél szolgálatöt tel­
jesítő Lenkei Józsefnél, Nagy Mar­
gitét, Szekeres Terézt és Vass Ka­
talint kezelőkké nevezte ki. — Újabb mezőgazdasági textil- tőleg még színre kerül a da- 

kiutalast kapott a varmegye. Han- 
kóczy Béla közellátási felügyelő 
szerdán tárgyalásokat folytatott a 
közellátási minisztériumban, s a tár­
gyalások eredményeképpen újabb . <x>o<x>oo<x><x><x><><x><><>c>o<><><>o<><> 
20 000 méter tejQjianyagot sikerült 
kieszközölnie a vármegye részére, a 
mezőgazdasági textilakció keretében.

_ Balesetet okozott; a szeeslui-

rab, hogy azok is láthassák, 
akik a két estén nem jutottak 
el a színházba.

— Nyolcvanmillió facsemete. Az
1947 tavaszán mintegy 53 millió 
lombfa és 27 millió fenyőfacsemete 
áll rendelkezésre erdőtelepítés cél­
jára. Ezekből 20.000 hold erdő te­
lepíthető. Rendelkezésre áll még 
2,100.000 suháng, amelynek fel- 
használásával 8460 km. fasor ül­
tethető. Az államerdészet az erdő- , _ . , . . , ,
gazdaságokon keresztül az újdaz- vago. Juhász B. Imre, Szentes, előír szabványos pártigazolványok
dák részére és az Alföld-fásítás cél- Fertő 8. szám alatti lakos csütör- megérkeztek. Mindenki átveheti a
jaira ingyenesen bocsátja rendel- tökön délelőtt a szecskavágógéppel paríirodában.
kezésre a suhángokat, amelyeket elvágta a jobb kezét. A szeren- A tanyai szervezetek titkárai a
az erdőigazpatóságoknál lehet igé- csétlenül járt fiatalembert a köz- közművelődési tanfoly m zátőjelen- 
nyelni kórházban vették ápolás alá. lését a tanfolyam befejezése után

— Elrabolták a fúrtatok papját. _ Február 15-én kezdődik azonnal küldjék be aközpontba.
Gyuláról jelentik: Cilly János lel- a gazdák elszámoltatása. Mint ís- 
készt Fúrta községből Gyulára he- meretes, a gazdák általános el- 
lyezték. A fúrtalak nem nyugodtak számoltatását február 1-én meg 
ebbe bele, mindenképpen vissza kellett volna kezdeni, azonban 
akarták szerezni népszerű papjukat, tekintettel arra, hogy az elszámol-
De mert szép szóval nem mentek tatással kapcsolatos újabb ren- R Qn c . , 70n D
semmire, azért szánkóval egysze- delet késik néhány napot, az el- ^ Falurádió i .30„Reggelí zc-
rüen beállítottak Gyulára, a fiatal számoltatás csak február 15-én Pe‘ Hanglemezek; 8 15 BBC hang-
papot ellenkezése ellenére szánkóra fog meeindulni. lemezek. 2. Deli harangszo. rlt-
iílfptték é» plinrlnltflk vpIp Fnrla rek. 12.15 Hajos Magda zongora-
felé. A rendőrség azonban Sarka- “““““a*****““*““*^“^** zik 13 Sebestyén Ede előadása,
dón megállította őket és követelte, g » Jp.20 Bácsik Elek gitárkettose
hogy a papot vigyék vissza. A hí- játszik. 14.10 Horvath Henrik elo-
vek azonban a demokráciára hivat- ———■ f^ása. ,1 .c * télelemnel-
kozva, kijelentették, hogy nekik jo- Janika kuh élet. 4.45 Az Arco muvesz-
guk van ahhoz a paphoz, akit .. . , . , együttes latszik. Ij.15 Radioiskola.
mptrsT-prpffpk Vómi! p hívpL móme lelt hazak előtt mutatta be 15.5o Musorismertetes. lb. Húzd
visszaviUék voltlapjukat GyS a Hámori társulat szerdán és rá cigány. 16.45 Budapesti képes-

— A lucerna vetőmagakció jelent- csütörtökön este Békefíy László ^ ‘f é­
kezési határidejét a földművelés- és Stella Adorján háromfelvo- 17 25 *A Vöröskereszt köziemen vei 
ügyi miniszter 1947 február 28-ig násos, kedves vígjátékát: a Ja- SpodközkmSyek ™Gver-
meghosszabbitotta. ^zen időpontig njk^t Homonnay István szaka- mekbarátok műsora. 18.15 A „Sza-
a 20 holdon alul, gazdak kedvez- rendezésében. badság“ Dalkör énekel. 18.45 Elő-
ményes lucernám való részvételű- adás a studióban, 19.30 Eyssen
két vagy a helybeli Parasztszoyet- M»ga l darab1 IS Igen Kitűnő, ^ éneke, 2Q 2Q Schnejder Héd
ségen. vagy a községben mukoco de a nagy s kér amit elért, zongorázik. 21.20 Hangos Híradó 
Földműves Szövetkezetnél jelent- főleg színtársulatunk nagyszerű 22.20, Mit hallunk holnap? 22 30 
sek be> tagjainak, közöttük is elsősor- Tánczene. 23. Hanglemezek.

bán H. Déri Marikának köszön- ..........................................................

Fariunk hirei
Az - Országos Pártközpont által

RÁDIÓMŰSOR
Péntek, február 7.

— Az. Egészségügyi Alkalmazói­
tok Szakszervezete 1947. évi feb- . ,, .
rué! hó 16-án az Ipa,testület nagy- hel°- Kettős szerepében eddigi 
termében este 7 órai kezdettel jel- szentesi alakításainak legjavát

batyusbálat rendez. Jegyek adta. Egyaránt utolérhetetlen 
elővételben a szakszervezeti tagok- volt Úgy is, lllint a megtérő 
nél a közkórházban kaphatók.

— Bár az időjárás igen ked-

Sport
mezes

Labdarúgás
férjét szerelemmel, de azért Xgnap m5íso^l'í

Vm?SV=“nl1.nSyhar'vóllPald- ^ 

hozatal. Nem lehet azonban azt **Z 3pját életében először látó mai jelentek meg a játékosok, 
sem mondani, hogy a kereslet 15 éves kamaszfiú. Szerepét Lassan kezd már megindulni 
élénk lett volna. Lassan már nem sok bájjal és kedvességgel ala- aÍ^p°ly munka. Mint hírlik az 
lehet semmit sem kapni a piacon, vítntta i/ítíinő \mlt n^rtnoro ;c. 5ZMIE vezetősége most a kézi- A kora reggeli órákban a fafel- * , ™tUJ0 VOlt Part"eIe 'Sí labda szakosztály megalakításán
hozatal volt elég élénk, azonban Angyal bandor> a megtérő férj fáradozik, 
a magas árak miatt nagyon ke- Szerepében, 
vesen tudtak vásárolni.

csa-

Kózilabda
A MÁV' kézilabda csapatának

— A Nemzeti Parasztpárt saját tást nyújtottak a többi szerep- vezetősége ezúton értesíti a játé-
helyiségében f. hó 8-án este 7 lök ÍS: Matolcsi Béláné, Búj- kosokat, hogv a vasárnapi mér-
orai kezdettel műsoros teaestet d()SÓ Rózsa £va Ho- kőzésre feltétlenül jöjjenek el tel­
rendez, melyre a tagokat, család- mnnnflV { t \ Rp/7t.rr7P’ pá, ies számmal. Indulás szombaton
tagjait és mindenkit szeretettel ™°nnay 1S Beszterczey I ál a dé]j vonattal. 11 órára mindenki
meghív a Vezetőség. 1154 és Csabay János IS. Remélhe- legyen az állomáson.

De elismerésre méltó alaki-
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Kátai Pál János és neje N. Tóth Mária úgy a 
magunk, mint a kiterjedt rokonság nevében is elszo­
morodott szívvel, de a Mindenható akaratában meg­
nyugodva jelentjük, hogy drága jó édesapám, apósom

D. Tóth István
gazdálkodó

életének 83-ik évében 12 napi súlyos szenvedés után 
az Urban csendesen elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait folyó hó 7-én 
pénteken délután fél 3 .órakor a szentesi evangélikus 
temető kápolnájából, ugyanazon sirkertben helyezzük 
örök nyugalomra.

Szentes, 1947. február 6.
A gyászoló család.

Lakás : gróf Teleki Pál utca 5.
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